

# 句容日报

JURONG DAILY

2021年6月18日 星期五 农历辛丑年五月初九

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4034期



## 技改观念强 外贸订单多 白兔镇针织行业“钱”景看好

生产车间内机器轰鸣，工人们在生产线上有条不紊地工作……17日，位于白兔镇的句容新邦针纺制品厂呈现出一派繁忙的生产景象。

“今年2月份开始，我就在仓库帮忙打包、搬箱，现有的30名工人已经忙不过来了。”该厂总经理邹效玉说。

句容新邦针纺制品厂主要从事针织帽、围巾、手套的生产和销售，市场主要在欧美、日本等发达国家。1~4月份，该厂销售收入1732万元，订单已排至明年3月份。邹效玉介绍，一些国外冬季的订单，工厂需提前2~3个月生产，工人只有加班加点赶制才能按时交货。一次看抖音时，邹效玉无意中发现浙江义乌有家针织厂，用自动化机器可以减少人工缝制帽球与帽顶衔接的工序。“现正与该厂联系，引进设备，提高生产效率。”

在同位于白兔镇的句容市宏安针织有限公司生产车间内，同样是一派忙碌的景象，“哒哒哒”的机械运转声不绝于耳，工人们忙得热火朝天，“目前订单已排到8月底。”置身于忙碌的生产车间，总经理经共华略显激动，公司主要从事袜子的生产和销售，1~5月份，共生产袜子1500万双，销售收入约2500万元。

“产品主要销往欧美、日本等国家，国外疫情形势依然严峻，很多生产厂家处于停工状态，交不出货。”经共华介绍，很多外贸订单开始回流。同时，他认为订单回流的背后也带来一些问题，如原材料成本上涨，用工难等。

“企业不仅要更新生产经营理念，调整产品结构，更重要的是加大技改投入。”经共华准备引进一批针织自动

化器械，将原来的3道工序缩减成1道，进一步减少用工环节，以此来解决用工难的问题。

针织行业作为白兔镇传统主导产业，从无到有，从弱到强，逐渐成为该镇工业经济的重要支撑力量，在产业振兴中发挥着举足轻重的作用。目前，白兔镇境内的针织企业有153家，注册资本8亿元，累计投资达12亿元。原料生产、各类加工点250余家，整个针织行业产值在全镇经济中的占比连续多年保持在40%~50%之间。同时，从事针织行业生产的一线人员约9000人。

如今，白兔镇针织行业积极探索前行的道路，注重从产业更新、产品创新上寻求转型，把握机遇走出困境，整个行业呈现出足够的韧性、巨大潜力和蓬勃活力。曹璐 陈一多



17日，记者从市卫健委得知，我市第一台移动疫苗接种车即将投入使用。车内共设置3个登记台，4个接种台，配齐了医用冰箱、电脑、疫苗扫码器、打印机、空调等设备。相关单位或属地政府可与市卫健委联系预约使用。

张婷 张巍巍 摄影报道

课程的考试，初二学生参加地理、生物的毕业考试。此次全市将实行网上统一阅卷，由镇江市教育局组织，在全市范围内统一选聘阅卷教师，对考生试卷实行双评。

巫彤

## 3906名中考生昨日开考

为期3天的2021年中考昨日开考。记者从市教育局了解到，今年共有3906名考生参考，设立考场135

个；同时4089名初二考生参加初中毕业考试，设立考场142个。

考试期间，初三学生参加七门

## 参与度高 实用性强 我市科普宣传周活动精彩纷呈

“这种科普方式太好了，学会了如何科学改良土壤透气性、增加土壤有机质含量，提高葡萄抗病能力等，对我的帮助太大了！”在不久前的一场葡萄种植培训上，种植户武先生高兴地说。

这只是我市第33届科普宣传周中的活动缩影。期间，市科协围绕“惠安行动”，结合当地实际，精心组织，推出各类精彩活动，迎来众多市民参与。

仅在5月19日科普宣传周启动仪式当天，全市就有250多人参与，共享“科技盛会”。活动受到镇江市科协领导及我市领导的充分肯定。开幕式结束后，茅山

中心校部分师生观看了“火灾案例警示片”，参观了数字科普馆、消防场馆等，还和消防员们进行了消防演练。

启动仪式后，各类科普活动将整个宣传周的气氛推向高潮。5月21日上午，一场“生命救助与交通出行安全”的科普活动在茅管小学开启，现场不仅有对溺水后急救知识的讲解，也有交通标识图解演示、交通事故案例分析，迎来全校百名师生参与。5月27日上午，南京中医药大学教授、博士生导师朱萱萱在二圣村，为50多位村民开展“食品健康讲座”，让大家在饮食与“三高”、生理和心

理健康方面有了新的认识，受到村民热烈欢迎。诸如此类的活动还有很多。

本届宣传周中，还注重将理论与实践相结合，活动邀请了白兔镇科普志愿者、镇江市科普惠农优秀人物张奎峰等农业专家深入田间地头，与种植户面对面，传授他们葡萄种植技术，并对现场互动提问进行详细解答，受到大家的交口称赞。通过科普服务到田间，实打实地让种植户学到技能，更新了种植理念。

此外，“科普大篷车”进校园等活动也在期间举行。潘芳

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议

17日，市人大常委会召开党组(扩大)会议暨全市人大系统“我为群众办实事·民呼我应”主题实践活动动员部署会。市人大常委会领导文雁才、高庆华、周春芳、石继刚、黄培、徐胜宝、刘志鹏出席会议。

就开展好此次实践活动，市人大常委会主任文雁才要求，思想上要高度重视，确保见实见效，以实施方案为指引，明确具体工作计划，紧盯工作进度，确保高效全面落实；行动上要强化协同，做到有序有力，要特别注意加强“上下联动”，强化“相互协同”，不断增强

整体推进合力，效果上要加强宣传，力求有声有色，利用好报刊杂志和各类媒体平台，讲好人大故事、发出人大声音、展现人大风采。

会上，市人大常委会党组书记、副主任高庆华对实践活动部署，并对人大系统“我为群众办实事·民呼我应”活动开展的背景、活动主要内容和组织要求作说明。

会议集中学习了《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等党史学习重点书目；围绕“学党史、开新局”主题进行专题交流研讨。

巫彤 于洋

## 秦淮河及赤山湖地区防汛防旱联席会议召开

17日，我市召开秦淮河及赤山湖地区防汛防旱联席会议。市政协党组书记、主席章壮钧出席会议。

在听取相关情况汇报后，章壮钧指出，秦淮河及赤山湖地区是我市多年来防汛防旱工作的重点，各地、各部门要牢牢掌握地域及水利设施的实际情况，联合解决当前存在的各类问题。

就进一步做好我市防汛防旱相关工作，章壮钧要求，认清形势，提高对防汛防旱工作的思想认识，密切关注雨情、水情、汛情，充分做好各项防汛准备；明确责任，坚决落实各项防汛防旱措施，加强对现有隐患的有效整治，积极做好水利设

施的检查维护，确保汛期水位安全运行；严肃纪律，加强对秦淮河及赤山湖地区防汛防旱工作的组织领导，服从调度，做到防汛防旱工作环环相扣，不留死角。

会前，章壮钧一行实地查看了赤山湖内湖。

据了解，经气象部门预测，我市今年梅雨量为225~280毫米，截至6月15日18时，全市57座在册水库蓄水量约9100万立方米，仅何家坝水库和东庄水库水位超过汛限水位在溢洪。截至目前，全市已储备草包13.32万只，编织袋21.45万只，木材118立方米，超额完成了镇江市下达的储备指标。

张慧民

## 全国疫情防控工作会议召开

15日，全国疫情防控工作电视电话会议召开。

会议要求，各级各部门要高度重视常态化疫情防控工作，全力做好各项疫情防控措施落地落实；要毫不松懈做好“外防输入”措施，坚决守好防控境外疫情输入第一道防线；要精准组织好新冠病毒疫苗第二剂次接种人群，确保应接尽接。会后，省政府召开续会，对相关工作进行再部署再落实。

在我市分会场收听收看会议实况后，副市长凌华要求，各板块要明确

自身任务目标，倒排计划，全面提升疫苗接种能力，增设夜间接种专场，加快推进疫苗接种工作，合理分配疫苗，实现疫苗库存隔天清零；坚持常态化疫情防控，境外人员来

句要严格按照要求实施隔离观察措施，相关部门在进口货物、冷链食品上要严格执行疫情防控和消毒要求，加强重点人群应检尽检，大力提升应急处置水平，强化疫苗接种工作人员的储备和培训，全力以赴做好疫情防控和疫苗接种工作。

巫彤